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Pardubický kraj se již čtvrtým rokem systematicky zaměřuje na rozvoj území, která čelí
složitějším socioekonomickým výzvám. Na národní úrovni jsou takové regiony označovány
jako hospodářsky a sociálně ohrožená území (HSOÚ). V Pardubickém kraji se jedná o
Moravskotřebovsko, Českotřebovsko, Králicko a Svitavsko, tedy oblasti zasažené například
stárnutím populace, odlivem obyvatel nebo zhoršenou situací na trhu práce.

„Na základě dosavadních pozitivních zkušeností jsme se rozhodli nabídnout osvědčené nástroje
podpory také dalším územím s podobnými rozvojovými bariérami. Nově se spolupráce zaměří na
správní obvody obcí s pověřeným obecním úřadem (POÚ) Třemošnice, Chrast, Skuteč, Hlinsko a
Chvaletice. Chceme se tak zaměřit na další spádové oblasti, které bychom spíše mohli označit jako
vnitřní periferie,“ vysvětlil hejtman Martin Netolický

Zástupci těchto samospráv se setkali ve Vzdělávacím centru Planeta Hlinsko. Představitelé
Pardubického kraje zde společně s odborníky z Regionální rozvojové agentury Pardubického kraje
(RRA PK) prezentovali možnosti užší spolupráce a metodické podpory.

Cílená pomoc namísto plošných tabulek

Klíčovým prvkem navrhovaného přístupu je zaměření podpory přímo na úroveň obcí s pověřeným
obecním úřadem. Analýzy na úrovni větších správních celků totiž často nedokážou zachytit specifické
problémy jednotlivých částí území. Průměrné hodnoty za celé obvody mohou zakrývat lokální rozdíly
a potřeby konkrétních obcí.

„Na Moravskotřebovsku nebo Českotřebovsku se nám během posledních čtyř let potvrdilo, že
systematická a dlouhodobá podpora přináší výsledky. Chceme proto tyto zkušenosti přenést i do
dalších území, která čelí podobným výzvám. Zároveň si uvědomujeme, že regionální rozvoj nelze řídit
podle jedné univerzální šablony. Každé území má svá specifika a efektivní podpora musí vycházet z
místních potřeb a možností. Důležitá bude také aktivní role měst v pozici POÚ, která mohou být
přirozenými koordinátory rozvojových aktivit ve svých mikroregionech,“ uvedl hejtman Pardubického
kraje Martin Netolický.

Jaké nástroje podpory kraj a RRA PK nabízejí?

Pardubický kraj ve spolupráci s Regionální rozvojovou agenturou Pardubického kraje vybudoval
ucelený systém podpory rozvoje specifických regionů. Jeho cílem není pouze poskytování finanční
pomoci, ale především vyhledávání rozvojových příležitostí, příprava strategických projektů a
propojování partnerů v území.

Mezi hlavní nástroje podpory patří:

Důraz na strategické projekty

Jedním z hlavních cílů spolupráce je identifikace a příprava strategických projektů, které dokážou
posunout rozvoj celého území. Nejde přitom pouze o velikost investice, ale především o její dopad.
Strategický projekt by měl reagovat na skutečné potřeby regionu, řešit důležitou rozvojovou bariéru
a přinášet přínosy širšímu území než jedné obci. Typicky může jít o projekty dostupného bydlení,



rozvoj podnikatelské infrastruktury, spolupráci škol a zaměstnavatelů, modernizaci veřejných služeb,
energetická řešení nebo rozvoj digitální infrastruktury. Právě takové záměry mají potenciál přinášet
dlouhodobé efekty a zvyšovat atraktivitu regionů pro obyvatele i investory.

Pardubický kraj a RRA PK jsou připraveny nabídnout obcím metodickou podporu, odborné zázemí i
pomoc při přípravě strategických projektů. Cílem je vytvářet partnerství, která povedou k
dlouhodobému a udržitelnému rozvoji regionů
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